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Blaženější je dávat než dostávat. (Sk 20,35)

Tříkrálová sbírka 10. 1. 2026, foto Tomáš Both
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Milí farníci, 

Vánoce jsou za námi. Přicházejí každý rok jako tiché, 
ale naléhavé pozvání k zastavení. Rád bych připomněl 
pár krásných chvil z minulých Vánoc, které mohou být 
povzbuzením pro dnešní život. Uprostřed shonu, náku-
pů a plánování se před námi znovu otevíralo tajemství 
Betléma – Bůh, který se stává člověkem, aby byl nablízku 
každému z nás. Právě toto poselství dává Vánocům jejich 
pravý smysl a hloubku.

Vánoční liturgie nás zve 
k vděčnosti a k otevřenému 
srdci pro Boží působení.

Všichni víme, že nejde jen o krásnou atmosféru, světla 
a koledy, ale o setkání s živým Bohem, který vstupuje 
do našich konkrétních životů a chce v nich přebývat dál, 
přestože vánoční svátky končí. 
Pamatujeme si na společné slavení mší svatých během 
vánoční doby, které je jedním z projevů tohoto setkání. 
Náš kostel naplněný lidmi všech generací, zpěv známých 
koled a radost ze společné modlitby nám připomínají, že 
víra se žije ve společenství. Přinášíme Bohu své radosti 
i starosti a učíme se setrvávat v důvěře. Vánoční liturgie 
nás zve k vděčnosti a k otevřenému srdci pro Boží pů-
sobení, které je pro nás nejednou překvapením. 
Konkrétní možností, jak tuto vděčnost proměňovat 
ve skutky lásky, je Tříkrálové koledování. Malí i velcí 
koledníci, kteří vesele vyráželi do ulic, nesli poselství 
radosti a naděje. Díky štědrosti dárců se pomoc dostává 
k lidem v nouzi – seniorům, nemocným, rodinám i dětem.

Slovo úvodem
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Radost z evangelia můžeme sdílet také prostřednictvím 
evangelizačních kurzů Alfa, které již v naší farnosti za-
čaly. Jsou pozváním pro hledající, pochybující, ale i pro 
ty, kteří chtějí svou víru obnovit a upevnit. Společné roz-
hovory, modlitba a vzájemné povzbuzení nám pomáhají 
růst ve víře i v radosti ze života s Bohem.

Rodina je místem, kde se učíme 
lásce, oběti a vzájemnému 
respektu.

Vánoce byly také časem rodinných setkání. U společné-
ho stolu se setkávali ti, kteří se během roku často míjejí, 
a vznikal prostor pro rozhovory, naslouchání i smíření. 
Tyto chvíle jsou křehké, ale vzácné. Připomínají nám, že 
rodina je místem, kde se učíme lásce, oběti a vzájemnému 
respektu. I obyčejná přítomnost může být tím vzácným 
darem, který si navzájem můžeme dát.
V liturgii církve nyní prožíváme mezidobí, čas zdánlivě 
obyčejný, ale vůbec ne prázdný. Můžeme přece vidět, jak 
zrno zaseté v nás během vánočních bohoslužeb začíná 
růst a možná už přináší i své plody.
Kéž nás radost z Narození Páně provází po celý rok 
a stává se světlem, které přinášíme do životů druhých.

 o. Marek Zawojski, kaplan

Finanční příspěvky do nedělních sbírek je možné také zaslat  
na účet farnosti 1388012853/2700.

Vánoční koncert scholy 25. prosince 2025
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Milí farníci, v této rubrice chceme 
informovat o práci obou farních rad 
(pastorační i ekonomické) a zároveň 
o tématech, které řeší vedení farnosti 
(farní tým). 

Stěhování a renovace na faře

V minulém pololetí jsme pracovali na reorganizaci fary. 
Třebaže ještě nemáme všechno hotovo, podařilo se nově 
zprovoznit 4 místnosti, které slouží pro setkávání farní-
ků. V 1. patře je místnost CPR, kterou primárně vy-
užívá Centrum pro rodinu, ale je přístupna i pro se-
tkávání společenství či porady. Taktéž v 1. patře najdeme 
místnost NEO, která slouží především pro modlitební 
setkání Neokatechumenátu. V přízemí v prostorách 
bývalé farní kanceláře je nová učebna. Prostor je připra-
ven, nyní budeme učebnu postupně vybavovat. Poslední 
nyní dostupná místnost je vedle kuchyně. Tato místnost 
si projde renovací až po budoucí rekonstrukci kuchyně. 
Vedle těchto místností pro farníky se povedlo udělat 3 
kanceláře: pro kněze, pro past. asistentku a pro Centrum 
pro rodinu.
 

Fara pro farníky

V současné době jsou dostupné 4 místnosti k setkávání 
farníků. Rádi bychom, aby tyto místnosti byly využívány 
všemi, proto vznikl rezervační systém, v rámci kterého 
si mohou společenství rezervovat jednotlivé místnosti. 
V případě jednorázových akcí a setkání se obraťte s re-
zervací na farní tým (kněze a pastorační asistentku).

Projekt PROPOJENI

V naší diecézi byl spuštěn projekt 
PROPOJENI, který se zabývá 
proměnou pastorace i farní struktu-
ry diecéze. Projekt je vedený syno-
dálně a vyzývá k zapojení každého 
farníka. V rámci pastorační rady se 
budeme scházet pravidelně nad téma-
ty projektu a zveme i všechny farníky, 
aby se zapojili a vytvořili skupinky, 

ve kterých se budou projektem zabývat. O. Jan během 
ledna/února připraví setkání pro všechny, kdo by se chtěli 
zapojit a nabídne možnost vytvoření skupinek. Všechny 
informace a materiály jsou na webu www.propojeni.ado.cz. 

Z naší farnosti Plán akcí na 1. pololetí 2026

Na půdě pastorační rady jsme připravili plán akcí na první 
pololetí roku 2026. Tento plán bude zveřejněný jak 
v kostele, tak na webu farnosti. Novinkou letošního roku 
je, že na webu farnosti bude dostupný sdílený kalendář 
farních akcí, který bude možné si stáhnout i do vlastních 
mobilů. Kalendář bude obsahovat všechny otevřené akce 
farnosti, na které může přijít kdokoliv. Naopak nebude 
zahlcen uzavřenými akcemi, jako jsou porady týmů, se-
tkání jednotlivých uzavřených společenství apod. Snadno 
a rychle tedy můžete zjistit, kdy se ve farnosti co plánuje. 
Přidat akci do kalendáře mohou v této chvíli členové 
farního týmu: kněží a pastorační asistentka. 

Plán akcí na únor a březen
Únor
•	 Setkání úklidových skupin farnosti – 1. února
•	 Ekumenická bohoslužba (Farní kostel – katolíci) 

– 3. února (17:30)
•	 Prvopáteční adorace se zpěvy – 6. února (18:45)
•	 Skautský ples – 7. února
•	 Mše sv. s udílením svátosti pomazání 

nemocných – 13. února (17:30)
•	 Klub pro holky (7-13 let) – 14. února
•	 Mše s představením prvokomunikantů – 15. 

února (9:30)
•	 Popeleční středa – 18. února
•	 Postní duchovní obnova farnosti – 21. února
•	 Přednáška pobočky ČKA – o. Benedikt T. Mohelník 

OP – 27. února

Březen
•	 Prvopáteční adorace se zpěvy – 7. března 

(18:45)
•	 Slavnost sv. Josefa – 19. března (mše sv. navíc 

v 8:00)
•	 Večer chval – 20. března
•	 Slavnost Zvěstování Páně – 25. března
•	 Zpovídání před Velikonocemi – 28. března
•	 Květná neděle – 29. března

Pravidelné programy
•	 Ministrantské schůzky – út 15:00 ve skautské 

klubovně
•	 Scholička (do 5. třídy) – lichá neděle 8:30 na faře
•	 Schola (od 6. třídy) – sudá neděle 8:30 na faře
•	 Farní kavárny – neděle po mši sv. v 8:00 a v 9:30 

v jídelně ZŠ (8. února, 1. března, 15. března)
•	 Biblické hodiny – pátky 18:30 na faře (27. února, 

13. března)
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Lektoři

V naší farnosti se opakovaně otevírá otázka čtení při mši 
svaté, a tedy i lektorské služby. Liturgie naší církve volá 
po aktivním zapojení v rozmanitosti služeb. Četba Božího 
slova není svěřena primárně akolytům nebo ministran-
tům, ale především lektorům a Božímu lidu – tedy nám 
všem. Proto se v rámci lednového setkání pastorační rady 
jasně stanovilo, že čtení Božího slova na mši sv. v neděli 
i ve všední dny bude řešeno v následujícím pořadí:

1.	 Lidé, kteří mají úmysl mše, či je mše sv. s nimi 
nějak speciálně spojena (svatba, křest, výročí, mše 
sv. za včelaře, Salvátor atd.).

2.	 Lektoři zapsaní v rozpisu bohoslužeb na webu. 
3.	 Lidé, kteří přijdou přede mší a  domluví se 

s kostelníky na čtení. 
4.	 Ministranti či akolyté – jako krajní řešení, když 

nikdo jiný není.

Volbu lektora může změnit vždy kněz či jáhen. Před 
každou mší sv. je třeba, aby lektor přišel do sakristie 
alespoň 10 minut před začátkem bohoslužby a přihlásil 
se u kostelníka.

Prosím tedy všechny zájemce, aby se přihlašovali k četbě 
Božího slova nebo prostě přišli ve všední dny s tím, že 
chtějí číst. Tato služba je otevřena ženám i mužům. 
Rozvinutí lektorské služby je jedna z aktuálních výzev 
v naší farnosti.

Práce ekonomické rady

V rámci ekonomické rady farnosti pokračujeme pře-
devším v jednání o využití jižního křídla budovy, kde sídlí 
ZŠ Salvátor. Otevírá se více možností využití a v tomto 
roce bychom rádi společně rozhodli a začali pracovat 
na konkrétním projektu.

V roce 2026 se bude realizovat socha Salvátora, která 
bude umístěna do výklenku na budově školy. Na tuto 
sochu máme v současné době vybráno necelou polovinu 
potřebných financí. Budeme tedy v tomto roce potřebovat 
zajistit alespoň část ze zbývající částky. 

Během listopadu se vrátil restaurovaný blok kostelních 
lavic a podařilo se doplatit částku za provedení prací. 
V roce 2026 nás čeká restaurování posledního bloku. 
Lavice bychom odvezli na jaře, pokud nám bude přizná-
na dotace na jejich opravu.

 o. Jan Berka, farář

    Adventní hádanky
V adventním čase se děti opět mohly zapojit do každo-
roční farní aktivity, tentokrát s názvem Adventní há-
danky. Každý adventní týden na ně čekala hra založená 
na hádankách, díky nimž měly uhodnout, o jakého světce 
se jedná, a poté se vydat hledat jeho sochu ve Valašském 
Meziříčí.

Jakmile děti sochu našly, odpovídaly ještě na doplňující 
otázku, která ověřila, že jsou opravdu na správném místě. 
Adventní putování se tak stalo nejen hrou, ale i příleži-
tostí k pohybu, pozorování a zastavení se na známých 
místech města.
Jednotlivé adventní týdny byly zároveň spojeny s konkrét-
ním tématem. Prvním průvodcem byl svatý Florián, pat-
ron v nebezpečí a ochránce před vším zlým, který při-
pomínal, že i v těžkých situacích se můžeme s důvěrou 
obracet k Bohu. Druhý adventní týden patřil svatému 
Valentýnovi jako symbolu lásky – lásky k bližním, vzá-
jemné ohleduplnosti a otevřeného srdce. Ve třetím týdnu 
děti doprovázel svatý Josef jako obraz rodiny, tiché služby 
a každodenní věrnosti.
Závěrečný adventní týden byl věnován svatým Petru 
a Pavlovi. Tito dva apoštolové, každý jiným způsobem, 
připomínali význam víry – víry, která roste, hledá a po-
siluje se i přes lidskou slabost. Jejich společné svědectví 
uzavíralo celé adventní putování a směřovalo pozornost 
k očekávání narození Pána.
Na závěr adventní hry čekala na děti také malá sladká 
odměna jako poděkování za jejich vytrvalost, snahu a ra-
dost ze zapojení.

 Kateřina Kutálková, katechetka
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Adventní duchovní 
obnova v naší farnosti
Jsem vděčná za tuto akci. Žasnu nad tím, kolik lidí si našlo 
cestu do kostela na přednášku a udělalo si čas na ztišení. 
Zároveň využili příležitost ke svátosti smíření. Propojuje 
to naši farnost v jeden celek. Spojuje všechny, kdo dělají 
nějakou službu (hudbu, úklid, obsluhu… a zároveň je to 
akce otevřená úplně pro všechny). 
Co je ale zásadní? Působení Ducha svatého. Bez Jeho 
vnuknutí nemůžeme nic udělat. Jsme pouze prázdné ná-
doby. To jsem nejvíce prožila při adoraci s hudbou z Taizé. 
Když přicházím k adoraci, chválové písničky a doprovod 
otce Jana mi pomáhá uspořádat si myšlenky. Ale moc mi 
vadí mávání vlajkami, ruší to moje soustředění. Opravdu 
jsem musela najít místo v kostele, kde bych vlajky nevi-
děla. Každému vyhovuje jiný způsob a věřím, že jiného 
to může i oslovit. 
Tentokrát se adorace opravdu povedla. Opakování jedno-
duchých Taizé písniček a doprovodné slovo otce Jana mi 
pomohlo „vyříkat si s Pánem“ téma, které už dlouho nosím 
na srdci a nedokázala jsem s tím hnout. Když člověk nosí 
nějaké takové břemeno, může pomoci i přímluvná modlitba. 
Jakožto přímluvce vídám i jev, že člověk nedokáže nějakou 
věc sám vyřešit a opakovaně s tím přichází k přímluvné 
modlitbě. Pokud se nedovedu hnout z místa, nevidím 
řešení, stále přešlapuji na místě, je nejlepší oslovit kněze 
(pastýřská služba) a žádat o duchovní doprovázení. On 
už mne nasměřuje, kde vyhledat pomoc. 
Pokud bude příště možnost prožívat adoraci s písněmi Taizé, 
určitě si tam zajděte. Můžete jako já zažít čas s Pánem, kdy 
lze otevřít  svoje srdce a „vysypat“ tam celou nálož toho, 
co už dlouho nosíte jako přítěž, a věřte, že On do všeho 
vstupuje a udělá vše nové. Když jsem se zvedla, věděla jsem, 
co se stalo. V mém žebříčku hodnot se všechno přeskládalo, 
najednou byl na prvním místě Bůh a vše ostatní až pod 
ním. To je ten efekt, když Pán uklízí. Slyšeli jsme i slovo, 
že stojí s lopatou někde u mého srdce a chce tam uklidit. 
Když je On na prvním místě, všechno je na správném místě. 

 Eva Opletalová

Kde jiní končí, my 
začínáme
Použila jsem heslo jedné úklidové firmy. Proč? Proto, že 
přesně vystihuje naše víkendy. Vysvětlím vám to. 
Celý týden fungujeme doma na plné obrátky. Škola, chys-
tání snídaní, svačinek, zajištění obědů pro všechny, každý 
večer společné jídlo. Nákupy jak pro armádu. Úkoly, roz-
voz na kroužky. Do toho v adventu ještě v každém kroužku 
jedno vystoupení nebo chodí Mikuláš. 

Když se blíží pátek, těšíme se všichni. Na volnější sobotní 
ráno. Na méně povinností a 2 dny bez školy. 
V pátek večer už dokážu vyprodukovat velmi málo aktivity, 
pouze zajistím to nezbytné. Máme večeři „co dům dal“. 
Není tomu tak v rodinách, kde naši biřmovanci dochází 
na skupinku Postcresima. Když se syn začne strojit, za-
píná košili na knoflíky, víme, že se něco chystá. Hlásí, že 
dnes má skupinku s hostinou. 
Jiná rodina přebírá „vedení“. Dlouho před vypuknutím 
večera nachystá úžasné 4chodové menu.  U svého stolu 
prostřou ne jedno místo navíc (jak se na Štědrý den 
prostírá pro „pocestného“), ale pro 6 až 10 míst navíc. 
Stolují jako jedna rodina, rozebírají ještě dozvuky pro-
bíraného tématu. 
Jak je to možné? Kde na to berou sílu? A co finance? Jak 
jsi to, Pane, udělal, že tito lidé jsou tak otevření a dokážou 
do života své rodiny s otevřenou náručí přijmout naše 
dospívající dítě a uvádět ho do otázek víry? 
Dokážou svědčit svým příkladem. Ukážou ne pouze víru 
strojenou, na oko, tu v kostele. Odhalí tu opravdovou víru, 
žitou v rodině, každodenních starostech a pozvednou 
každý víkend na slavnost. Naše děti jsou poctěné tím, že 
se na ně někdo těší, chystá, že pro ně drží místo u stolu. 
Zpátky k nadpisu. 
Kde jiní končí (myslím na běžného rodiče v pátek večer, 
který má práci a k tomu i rodinu), my začínáme (myš-
leno na rodiny, ve kterých probíhá postcresima formace 
biřmovanců od 15 do 18 let).
Provázejme tyto rodiny modlitbou i konkrétní pomocí. 
Zajišťovat tak náročnou službu je vyčerpávající a z lidské-
ho pohledu i nemožné. Musí k tomu dostávat i pomoc 
shora, jinak si to neumím vysvětlit.

Eva Opletalová

Poděkování

Čas běží rychle kolem nás a někdy si ani neuvědomíme 
hodnotu okamžiku, který právě prožíváme. Těšíme se 
na sebe, na společné chvíle, na přítomnost toho druhé-
ho. A tak nějak rychle uplynul měsíc od pátku 12. 12. 
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2025, kdy v našem kostele sloužil mši svatou arcibiskup 
Josef Nuzík. 
Chtěl bych moc poděkovat všem duchovním otcům 
za krásně prožitou každou minutu u oltáře, za promlu-
vu, za atmosféru vzájemnosti, která se potom z kostela 
přenesla do budovy školy a kulturního zařízení. Bylo nás 
na mši svaté hodně a nemohl jsem ani všechny před-
stavit. A tak alespoň nyní bych zmínil jen tři osobnosti 

– Martina Pirkla, hlavního ekonoma Arcibiskupství olo-
mouckého, Jana Wolfa – zastupitele hlavního města Prahy, 
který se nejvíce zasloužil o obnovu Mariánského sloupu 
na Staroměstském náměstí, a Josefa Valihracha, který se 
jako jediný stal třikrát Vinařem roku v ČR. Všichni jsou 
hluboce věřící lidé, které znám mnoho let, a troufám si 
říci, že jsme dobří přátelé. Každý z nich, když se se mnou 
v pozdních hodinách loučil, vyslovil velké uznání nad 
všemi farníky ve VM, nad tím, jak je naše farnost živá 
a lidsky obohacující. 
A proto na závěr chci velmi poděkovat vám všem za pří-
tomnost a pomoc, za vaši věrnost naší farnosti, za vše, co 
každý z nás dělá pro druhého. Někdy to mohou být jen 
maličkosti, ale jsou velmi důležité, protože bez nich by 
celek nebyl takový, jaký je. 

Tímto děkuji vám všem za finanční dary, které dohro-
mady vytvořily částku 509 630 Kč. Celá tato částka je 
věnována na splátku půjčky, pomocí které byl zakoupen 
pozemek na Stříbrné ulici.

Ladislav Denk

Celá farnost se modlila 
za nemocné
Milí boží přátelé,

již uplynul ten čas, kdy jsme se připravovali na pří-
chod našeho Krále. Krátce před Vánoci proběhla v naší 
farnosti noční adorace. Chtěla bych touto cestou ze 
srdce poděkovat všem, kdo se jakkoliv podíleli na ado-
raci za nemocnou Lori, Šárku a další nemocné.

„Hospodin dává svému lidu 
sílu, Hospodin žehná svůj lid 
pokojem.” Žalm 29,11

Vím, že pro některé z nás to byl jedinečný čas s Pánem, 
kdy Pán konal a proměňoval naše srdce. Vážím si každého, 
kdo se přišel spojit v modlitbě a tento čas Bohu věnoval. 
V tomto jedinečném čase jsme se zastavili a upřeli zrak 
na Ježíše. 

A tak se modlím, aby nás v našich životech neopouště-
la víra v Boha, ať už se nacházíme v jakékoliv situaci. 
Protože náš Bůh je Bohem zázraků.

Prosím, abychom i  nadále mysleli v  modlitbách 
na nemocné, trpící. 

Markét Žlebková

Skončí všichni rozvedení 
v pekle?
Svědectví z adventní duchovní obnovy pro 
rozvedené

Nikdy dosud jsem neslyšela vyslovit slovní spojení „ztros-
kotané manželství” s takovým pochopením a soucitem. 
V sobotu před třetí adventní neděli se v kroměřížském 
Arcibiskupském gymnáziu konala adventní duchovní 
obnova pro jednotlivce a páry s břemenem rozvodu. Už 
název sliboval pochopení pro specifický druh kříže, kte-
rým je rozvod, a naději, že zranění z rozpadu vztahu může 
Bůh využít jako kanál k proudění lásky. Akci pořádalo 
olomoucké Centrum pro rodinu. Mnozí jsme ocenili, 
že jsme mohli načerpat povzbuzení a sílu právě v době 
před Vánocemi. 
Ovzduší přijetí, jemnosti a srdečnosti naplňovalo aulu 
i chodby gymnázia po celý den. Organizátoři mys-
leli na naše duchovní i hmotné potřeby: hlídání dětí 
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na místě(!), káva a občerstvení po celý den, chutný oběd, 
dokonce bylo k dispozici i několik parkovacích míst 
před ÁGéčkem. Modlitbou nás provázelo dobře naba-
sované chválové hudební seskupení Chapela (jejich písně 
jsou k dohledání na Facebooku, YouTube i Spotify). Ze 

„švédských stolů” duchovního občerstvení jsme si mohli 
nabídnout zpověď nebo duchovní rozhovor, přímluvnou 
modlitbu a společně se účastnit vrcholu setkání ve sla-
vení mše svaté. Katechezi vedl otec Jiří Zámečník, 41letý 
přerovský kaplan a církevní soudce. 

Klíčové slovo: začlenění
Na mnohých místech v církvi ještě přetrvává strach ze 
šíření „nákazy rozvodu”. Mnoho lidí možná neví, jak 
k rozvedeným přistupovat, na co se zeptat… Rozvedení 
a znovusezdaní, kteří nemají přístup ke svátostem, se 
oprávněně cítí být na okraji. Mnohým lidem (hlavně ze 
starší generace) se nedostalo podpory a pochopení ze 
strany církve, a přesto v ní zůstali. Od přítomných kněží 
jsem vnímala upřímnou úctu, až pokoru k příběhu kaž-
dého z nás. Myslím, že životní cesty rozvedených jsou 
o selháních i o statečnosti. Někdy se sama sebe ptám, 
jestli toho hrdinství není dokonce víc. 
Přítomnost otce arcibiskupa jsem vnímala jako silné gesto 
přijetí. Poslouchal přednášky jako jeden z nás, během 
celého dne byl k dispozici i k neformálním rozhovorům. 
Silně jsem cítila, jak mu právě pastorace rozvedených leží 
na srdci. Jsem nesmírně vděčná za jeho postoj naslouchání 
a hledání cesty v situacích, které nemají jednoduché řešení.
 
Unikátní příležitost: přibližovat Boha lidem 
Dříve jsem si myslela, že evangelizovat znamená žít 
dokonalý život jako z reklamy na šťastné manželství. 
A najednou slyším, že evangelizovat jde i jinak! Bůh 
může (a taky chce) mluvit i skrze lidi, kteří nemají všech-
no v životě v pořádku. Ke knězi mají lidé často odstup. 
Rozvedený člověk je jim někdy bližší. Je jedním z nich. 
Právě tady se otevírá velká příležitost. Můžeme přinášet 
Boha mezi lidi, kteří jsou zklamaní, zranění nebo una-
vení životem. A kteří by jen těžko uvěřili někomu, kdo 
působí naprosto bezchybně.

Mohou být rozvedení lidé šťastní? 
Očekávali jsme od Boha, že nám pomůže zachránit naše 
manželství, a nestalo se tak. I tuhle palčivou otázku otevřel 
otec Jiří, a vzal to trochu z jiného konce. 
Chci po Bohu, aby spolupracoval se mnou, nebo 
chci já spolupracovat s ním? Chci, aby Bůh pracoval 
na mém projektu, nebo mám já pracovat na jeho věcech? 
Manželství uzavřené před tváří církve je přece naprosto 
vznešený a bohulibý projekt! Tak proč Bůh koná jinak, 
proč ty bohulibé projekty našich manželství nechává 
ztroskotat? 
Pokud si vytyčíme cíl a tvrdohlavě jdeme za ním, ztrácí-
me schopnost vnímat Boží působení. Pokud si řeknu, že 
nebudu šťastná, dokud se nevyřeší moje složitá situace 

– pak skutečně nebudu šťastná. Štěstí najdu v tom, co mi 
dá Bůh, nikoliv v dosahování svých cílů, ať jsou jakko-
liv vznešené. Otec Jiří radí přestat se křečovitě upínat 
k jedné věci a vnímat svět kolem sebe. Nezaseknout se 
na tom, že se mi zhroutil můj životní projekt, nezamrz-
nout na místě. A do toho zní slova písně, která dostává 
ve zbořeništi mého života novou hloubku: „Teď smím jít 
v pokoji dál…” Bůh přichází o Vánocích, aby to všechno 
vyřešil – a vyřeší to jinak. Po svém.

Nebe je pouze jedno, tak se to musí nějak vyřešit
Další palčivá otázka: jak mohu jít do nebe společně 
s člověkem, který mi tak ublížil? Osobní svědectví otce 
Zámečníka, jehož rodiče se rozvedli v době, kdy navště-
voval základní školu, bylo pro mne jedním z nejsilnějších 
bodů celého setkání. Odnáším si svědectví o naději, že 
smíření v těžkých vztazích je možné, i když se jeví v ne-
dohlednu. Nebe je pouze jedno, a když tam chceme, mu-
síme tam společně.

Nulita není „církevní rozvod”
Otec Zámečník studoval církevní právo v Římě. Vybral 
si univerzitu, která upřednostňovala realistický přístup 
před legalistickým. I dnes se bohužel najdou lidé, kteří 
práci církevního soudu berou s nepochopením jako umož-
ňování, schvalování či legalizaci rozvodů ze strany církve. 
Necítím se na to, abych podávala fundované poznatky 
z církevního práva. Zapsala jsem si několik poznámek 
z přednášky: Cílem procesu není prokázat neplatnost 
manželství, ale hledat pravdu o manželství. 
Pro ty, kteří váhají, zda vůbec žádat o prozkoumání 
platnosti svého manželství: není potřeba se bát setkání 
s bývalým partnerem, setkání s účastníky procesu pro-
bíhají samostatně, s každým z partnerů (i svědků) zvlášť. 
Církevní soudcové bývají obvykle kněží. Mohou se též 
modlit za světlo Ducha svatého k správnému rozlišení. 
Další odlišností je, že církevní soudy nemají zaměstnance, 
kteří by se tomu plně věnovali. Církevní soudcové mají 
běžně na starosti své farnosti a případům se věnují jako 
své vedlejší aktivitě. I to je jeden z důvodů, proč církevní 
procesy trvají poměrně dlouho.

Podporu a povzbuzení potřebujeme pravidelně
Budu se těšit na další podobné setkání. Myslím, že není 
nezbytně nutné být rozvedený, pokud tam chcete příště 
nakouknout taky. Při vstupu nikdo nekontroloval roz-
vodové papíry. Setkání jsou určena lidem, kteří si prošli 
rozvodem či rozpadem vztahu, anebo se soužití stalo ne-
snesitelným. Bylo tam i hodně lidí v důchodovém věku.
A ano, chce to odvahu, přihlásit se na podobnou akci 
a přijet. Svou přítomností říkám, že mi něco v živo-
tě fatálně nevyšlo, že nejsem vzorná a bezproblémová 
křesťanka. Ale můžete přijít a ochutnat, s jakou láskou 
Ježíš přijímal životní ztroskotance!

 Svědectví účastnice duchovní obnovy
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Jednou ze základních činností CPR je koordinace pří-
pravy snoubenců před uzavřením manželství. Podílíme 
se i na přípravě biřmovanců či církevně nesezdaných párů 
žádajících o křest svého dítěte.

V klubu seniorů se setkáváme každý čtvrtek dopoledne 
a zveme i další zájemce. Náplní setkání je duchovní 
program, výlety, exkurze, promítání, trénink paměti apod. 
V květnu jsme zajistili dopravu na pouť na sv. Hostýn 
pro seniory z našeho děkanátu.

Velkou radost máme ze setkávání maminek a dětí 
ve Valašském Meziříčí a Rožnově pod Radhoštěm.
Podařilo se předat tuto aktivitu šikovným zástupkyním 
z řad maminek, které si program setkání tvoří samy. I na-
dále tyto kluby podporujeme.

Centrum pro rodinu

V rámci Národního týdne manželství proběhla přednáš-
ka v knihovně VM na téma „Pět jazyků lásky” a zaujala 
přes třicet účastníků, kteří si na konci přednášky mohli 
vyplnit test.
Souběžně byla v měsíci únoru a březnu instalována 
„Stezka pro manžele” v krásné přírodě v Zašové. Součástí 
byly úkoly, cílem stezky bylo společné putování, povídání 
o vzájemném vztahu a společně strávený čas.

Uspořádali jsme přednášky Jak na rodokmen svépomocí 
a Indie očima evropských lékařek.
                                          
V březnu se nám podařilo zahájit biblické tance. Učíme 
se zatím jednodušší modlitby gesty, ale jsou velmi oslovu-
jící a povzbuzující. Uvědomujeme si přitom, že tanec 
vyjadřuje radost, úctu před Hospodinem, společenství. 
Stále je možné se k nám kdykoli přidat. 

Duchovní obnova s názvem Adamovo mlčení v ráji aneb 
přítomnost mužů v rodině, církvi a světě proběhla v březnu 
na faře v Zašové. Lektorem byl nemocniční a vězeňský 
kaplan a trvalý jáhen Petr Vrána, který si připravil celo-
denní program a muže povzbudil v jejich životní roli.

Oblíbené setkávání v rámci tvoření keramiky pro rodi-
če či prarodiče s dětmi od tří let se daří domluvit téměř 
každý měsíc. Nejen výrobky, ale i pěkné povídání a vzá-
jemně prožitý čas spojuje všechny přítomné. 

Zkušená lektorka Mgr. Irena Smékalová  v 5 setkáních 
provedla ženy z celého děkanátu kurzem Rose I. Pěkně 
a smysluplně strávený čas, který si účastnice užily od za-
čátku až do konce. Domluveno je pokračování a to na jaře 
2026.
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Ekušpacíry si našly své stále účastníky, jedná se o pří-
jemnou nedělní procházku pro celou  rodinu či jednot-
livce po zajímavých místech v našem děkanátu. I v tomto 
roce se k nám můžete přidat a strávit společně nedělní 
odpoledne.

Premiéru v dubnu ve spolupráci s CPR Hranice měl 
víkend pro matku a syna s názvem „Poklad 
našeho vztahu” v Bezuchově. Vzájemně da-
rovaný čas, stezka odvahy, přednáška, nová 
přátelství, spousta pohybu, tak lze charakte-
rizovat společně strávené chvíle.

Rande pro vás dva - tak se jmenovala akce, 
která se konala v květnu v Zubří. Páry si vy-
zkoušely atmosféru, která probíhá při manžel-
ských večerech.

Při putování Lysá hora – Valašská Bystřice 
nás upoutala krása hor. Vzájemné sdílení, ale 
i  chvála Boha, to vše zažívá poutník, který 
se vydá na cestu.

V červnu jsme zavítali do Zašové na již tra-
diční pouť rodin. Tuto akci jsme zahájili 
v kostele „Cestou světla s biblickými postavič-
kami”, se kterými za námi přijela kolegyně 
z CPR Vsetín. Doprovod při kytaře a zpěvu 
zajistila místní scholička. Velkou atrakcí pro 
děti byli poníci a další stanoviště se soutěže-
mi. Pro všechny bylo zajištěno občerstvení.

Př íměstského tábor u  v   Zašové  se 
letos účastnily děti nejen ze Zašové, ale 
i z Valašského Meziříčí a okolních obcí. 
Tento tábor s názvem „Kde je tvůj poklad, 
tam bude i tvé srdce” děti zahajovaly denně 
modlitbou v kostele. Poté následoval aktivní 
celodenní program v prostředí velké farní 
zahrady a krásné přírody.

Arcidiecézní pouť rodin na sv. Hostýně byla  

již tradičně poslední sobotu v srpnu. Krásné počasí, mnoho 
rodin a atmosféra pod taktovkou Ducha svatého.

Sedm podzimních večerů bylo věnováno akci „Manželské 
večery”, kdy manželé přišli strávit společný čas v příjemné 
atmosféře, vzájemně se obohatit, prohloubit svůj vztah 
a užít si výbornou večeři.

Na všechny věrné zemřelé jsme vzpomínali na konci října 
a zároveň jsme si vytvořili krásné dekorace na hroby. 
Prožili jsme smysluplné odpoledne a tímto děkujeme 
všem za společenství a prožité chvíle při tvoření.

Do adventní doby jsme vstoupili duchovní obnovou pro 
ženy v Zašové, letos na téma „Eva Evě aneb jak se žena 
modlí”. Celým dnem nás vedla Bc. Marcela Řezníčková. 

Před Vánoci probíhalo vánoční tvoření se zdobením 
perníčků. Balíčky se rozdávaly seniorům a nemocným.

Lenka Princová a Jana Trusinová
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Vystudovala jste teologii. Přemýšlela jste už během stu-
dia nad tím, že byste jednou mohla učit náboženství?

Ne, teologii jsem studovala jen ze svého zájmu. 
Vystudovala jsem obor Teologické nauky a byla jsem 
na Cyrilometodějské teologické fakultě moc spokojená, 
byly to jedny z nejkrásnějších let v mém životě. Takže 
po absolvování magisterského programu jsem si studi-
um ještě prodloužila právě o obor Učitelství náboženství 
pro základní školy. Strávila jsem tam více než sedm let 
a kdybych už neměla „starou hlavu”, klidně bych ještě 
studovala.

Jak jste se k učení náboženství ve farnosti dostala?
Otec Pavel věděl, co jsem vystudovala, a když s vý-

ukou ve farnosti končila paní Vránová, oslovil mě. Teď 
učím třetím školním rokem.

Učíte dvě poměrně odlišné skupiny dětí – dohromady 
čtvrtou a pátou třídu a pak děti vyššího stupně základní 
školy. Jak se liší výuka mladších a starších dětí? 

Je to určitě rozdíl. Menší děti do té páté třídy v podsta-
tě přijmou všechno, co jim řeknete. Přemýšlejí konkrétně, 
hodně je baví příběhy, obrázky, rády do výuky vnáší své 
zkušenosti a zážitky. Starší děti už vyzrávají, rozvíjí se 
u nich abstraktní myšlení, přemýšlí nad věcmi jinak. 
Takže i když mám třeba stejné téma pro obě skupiny, 
musím si hodinu připravit pro každou zvlášť a zaměřit 
se na jiné věci.

Mají starší děti záludné otázky? Vybavujete si něco, 
čím vás dostaly?

Ano, starší děti dokážou klást záludné a podnětné 
otázky. My už jsme naučení uvažovat nad věcmi urči-
tým způsobem, známe kontext, souvislosti a dětem toto 

ještě chybí. Na sporné otázky občas narazíme ve Starém 
zákoně. Neprobírám ho s dětmi zas tak často a systema-
ticky, protože je obtížné během jedné vyučovací hodiny 
vysvětlit některá témata srozumitelně tak, aby neunikla 
jejich hlavní podstata. Navíc morálka Starého zákona je 
odlišná a děti se pak diví – jak je možné, že měl někdo 
více manželek? On měl s otrokyní dítě a pak ji zavrhnul? 
Je těžké jim vysvětlit, že tehdejší společenské a kulturní 
podmínky byly zcela odlišné od dnešních. Pojetí Boha 
ve Starém a Novém zákoně se v určitých ohledech liší. 
My víme, že nejde o jiného Boha, ale pro děti to může 
být matoucí.

Pokud se víra v dospívání 
nerozvíjí, může přestat dávat 
smysl.

Z vyšších tříd už do hodin náboženství chodí podstatně 
méně dětí než z prvních ročníků. Čím to je? Proč má 
podle vás smysl náboženská výuka i na druhém stupni?

Starší děti mají více kroužků a školních povinností 
a náboženství pro ně a jejich rodiče někdy není priori-
tou. Myslím si ale, že náboženská výchova je důležitá 
v pozdějších letech ještě více než na prvním stupni. Víra 
menších dětí je přirozeně jednoduchá a dětská. Pokud se 

Služba pro farnost je 
zároveň i mým koníčkem, 
říká Tereza Mužíková
O to, aby byl náš kostel vždy pěkně 
vyzdobený květinami, se Tereza Mužíková 
stará už patnáct let. Kromě toho také 
učí děti z farnosti náboženství. Sama 
si uvědomuje důležitost služby pro 
církev. „Aby církev fungovala, potřebuje 
dobrovolníky na všech úrovních,” říká.

Rozhovor
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však s dospíváním dál nerozvíjí a nezraje, může se stát, 
že přestane dávat smysl. S „Ježíškem“ už si starší děti 
nevystačí. Je to jako s jakýmkoliv jiným oborem – v ma-
tematice nám taky nestačí, že umíme počítat do deseti. 
Na obsah víry, hodnoty a smysl života se také nemůžeme 
celoživotně dívat očima dítěte třetí třídy. Jsou témata, 
která budou bez vysvětlení pro děti vzdálená, například 
liturgie nebo symbolika. To jsou ostatně oblasti, ve kte-
rých se stále vzděláváme i my dospělí.

Je pravda, že v některých farnostech existují „nábožen-
ství pro dospělé”...

Já si myslím, že člověk by se měl ve víře vzdělávat a po-
souvat celý život. Každý podle svých možností a schopnos-
tí. V dnešní době, kdy máme všichni přístup k interne-
tu, existuje opravdu mnoho příležitostí k doplňování 
znalostí. Každý nemusí jít studovat teologii, ale může si 
najít aktivity třeba v rámci nějakého společenství nebo 
ve farnostech. Například u nás běží cyklus přednášek Jak 
číst Bibli, začíná Kurz Alfa. 

Kromě výuky náboženství se ve farnosti staráte také 
o květinovou výzdobu. Jak jste se k této službě dostala?

Podobně jako k tomu náboženství – prostě mi to přišlo 
do cesty. O květiny se staraly mé kamarádky, ale s při-
bývajícími dětmi na to už neměly čas ani sílu a nabídly 
mi, ať se k nim přidám. Já jsem souhlasila a dělám to už 
patnáct let. Časem jsem na to zůstala sama, ale od loňska 
jsme zase dvě a za to jsem moc ráda. Už jsem měla svůj 
systém, jak to zvládnout, ale ve dvou je to větší svoboda. 
Tímto bych chtěla Evě za pomoc moc poděkovat.

Co to obnáší vyzdobit květinami kostel?
Výzdobu tvoříme asi jednou za čtrnáct dní, v mezičase 

chodíme kytky kontrolovat a zalévat. Ale není to tak vždy 
– v létě někdy květiny vydrží jen týden, v zimě naopak 
někdy až tři týdny. Staráme se víceméně jen o výzdobu 
oltáře a ambonu. Historicky je to tady tak rozdělené, že 
o další části kostela se starají jiní lidé.

Má květinová výzdoba kostela nějaká pravidla?
Květinová výzdoba je součástí liturgického prostoru, 

takže určité požadavky musí splňovat.  Zejména oltář není 
dekorační plocha a výzdoba nemá rušit jeho liturgickou 
funkci. Proto mají být květiny umístěny spíše kolem 
oltáře než na něm. V praxi ale zároveň záleží i na náro-
cích kněze a tradici, takže v každé farnosti to pak může 
vypadat trochu jinak.

Snažíte se o to, aby květinová výzdoba byla šetrná 
k životnímu prostředí?

Ano, snažím se nad tím přemýšlet v širších souvis-
lostech, řeším cenu i původ květin. Udělat hezkou kytku 
za hodně peněz tak těžké není. My se snažíme o pěknou 
výzdobu, ale zároveň nechceme zbytečně utrácet, když 
by peníze mohly jít na jiný, prospěšný účel. Zároveň 

přemýšlím i nad původem kytek. Nechci, aby k nám letěly 
přes půl světa z Afriky, kde je pěstovali lidé ve špatných 
pracovních podmínkách. Bereme květiny z květinářství, 
které je dováží z Holandska, i když ani to není z hle-
diska ekologie ideální. Myslím, že minimálně od vydání 
encykliky papeže Františka Laudato Si’ musíme v církvi 
přemýšlet nad některými věcmi jinak a musíme to učit 
i děti. Péče o přírodu, střídmost a ohleduplnost k okolní-
mu světu mají být přirozenou součástí křesťanského života.

Zásobujete se v létě květinami ze zahrádek?
To jde bohužel obtížně. Květiny z květinářství jsou 

většinou kultivary, které vydrží déle. Květiny ze zahrádek 
rychleji vadnou a většinou jich ani není potřebné množ-
ství. V zimě je to zcela nereálné, v létě jsou často svatby 
a nevěsty mají různé požadavky třeba na typ a barvu 
květin a my se jim snažíme vyjít vstříc. Uvažuje se ale 
o tom, že by nám v tomto vypomohla Charita, která 
plánuje nevyužitý pozemek proměnit v zahrádku, kde by 
se pěstovaly květiny pro kostel. Zatím je to v procesu, ale 
přijde mi to jako dobrý způsob, jak mít alespoň po část 
roku lokální zdroj květin.

Ohleduplnost k přírodě má 
být přirozenou součástí 
křesťanského života.

Co pro vás služba pro farnost znamená a co vám dává?
Výuku náboženství i zdobení kostela chápu v prvé 

řadě jako službu. Zároveň je to ale i něco, co naplňu-
je a uspokojuje mě samotnou, mám to jako koníček. 
Jsou to úplně jiné činnosti, než ty, které mě živí. Služba 
je podle mě důležitá. Aby církev fungovala, potřebuje 
dobrovolníky na všech úrovních. Od úklidu a kytek až 
po správu farnosti. A myslím, že toto zapojení se laiků 
a laiček, bude čím dál důležitější, protože kněží bude 
čím dál méně. Zároveň nemají být jen pomocníky, ale 
plnohodnotnými spolupracovníky, což se myslím v naší 
farnosti postupně daří.

 Michaela Grygaříková

Tereza Mužíková 
Žije ve Valašském Meziříčí, je vdaná. Pracuje 
na sociálním odboru Městského úřadu Valašské 
Meziříčí. Vystudovala Sociální práci, Teologické 
nauky a Učitelství náboženství pro základní školy.
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Z kultury

Kdo je sochařka Kristina 
Vesková
V tomto roce (snad už v jeho polovině) 
dostane naše farnost sochařské dílo 
znázorňující postavu Krista Spasitele. 
Socha bude umístěna do výklenku 
na nároží budovy církevní školy Salvátor.

Autorkou sochy je akademická sochařka a malířka Kristina 
Vesková. Pro zhotovení tohoto díla byla vybrána/oslovena 
(patrně) naším bývalým panem farářem Pavlem Stefanem 
a také na základě svého renomé, které si získala tvorbou 
(nejen) v oblasti sakrálního umění. Všechny, kteří by se 
chtěli dozvědět o této umělkyni něco víc, odkazuji hned 
v úvodu na její webové stránky www.kristinaveskova.cz 
(s rozsáhlým obrazovým archivem), které pojednávají 
podrobně o jejím studiu, tvorbě i výstavách.

Našim čtenářům nabízím krátkou „reportáž“ z návštěvy 
paní Veskové, kterou jsme uskutečnili (spolu s manželkou) 

loni před Vánocemi. Bydliště paní sochařky je z naše-
ho města celkem pohodlně dosažitelné – žije se svými 
rodiči (a třemi psy) v rodinném domě v obci Janová 
u Vsetína. Paní sochařka nás hned od branky vedla k ho-
tovému sádrovému modelu postavy Ježíše Krista, stojící-
mu v plenéru zahrady nedaleko domu. Z pochopitelného 
důvodu zde není možno prozatím uveřejnit tento snímek: 
sádrová socha byla připravena k převozu do umělecké 
slévárny k finálnímu dokončení odlitím do bronzu a do-
plnění speciálně navrženými dekorativními prvky ze skla.

Poté, co jsme se prošli po dalších zákoutích zahrady 
a okolí domu, kde byla rozmístěna řada dalších menších 
i  rozměrnějších plastik 
a  reliéfů, jsme byli po-
zváni dovnitř domu, jehož 
prostory byly taktéž vyba-
veny výtvarnými a sochař-
skými pracemi. Když jsme 
se dozvěděli, že Akademii 
výtvarného umění v Praze 
ukončila paní Vesková 
v  roce 2012, uvědomi-
li jsme si, jak úctyhodně 
rozsáhlé a rozmanité dílo 
tu vzniklo už za relativně 
krátké období od dokon-
čení studií do současnosti. 
Její tvorba zahrnuje nejen 
tedy zmíněné sochy, por-
tréty a plastiky, ale také kresbu, malbu a grafiku (suchá 
jehla i jiné techniky) až po keramická díla (keramika 
pálená v jámě a porcelán).

U čaje jsme se pak zajímali o to, jak se paní sochařka 
vlastně dostala k těm sakrálním zakázkám a jak se tato 
tematika stala podstatnou součástí její tvorby (její práce 
jsou umístěny např. i v katedrále sv. Václava v Olomouci); 
dozvěděli jsme se také, že studovala na AVU se synem 
známého umělce Otmara Olivy a jak je pak často obtížné 
prosadit se (nejen) v umělecké branži, kde slavné jméno 
příbuzného znamená jistou konkurenční výhodu…

 Václav DřímalMadona s dítětem, keramika

Lampa na věčné světlo,
postříbřený bronz

Plášť z krve , plastika
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Na rozhlasových vlnách
Na konci loňského roku oslavilo Radio Proglas 30. výročí 
zahájení svého vysílání. Jeho zakladatel P. Martin Holík 
vzpomínal, kolik překážek musel prvotní tým nadšenců 
překonat – získat potřebné prostory, lidi, zajistit legislativu, 
technologie a licenci – než mohlo své „působení v éteru“ 
takové křesťanské rádio zahájit. Redakce tehdy našla své 
zázemí v suterénu Biskupského gymnázia v Brně, dnes 
sídlí v nových prostorách v Pellicově ulici.
Vysílání uvedeného rádia zná jistě velká většina 
křesťanských posluchačů v naší zemi. Ne každý však ví, 
že také Český rozhlas nabízí kvalitní pořady s duchovní 
tematikou. Konkrétně bych rád zmínil ČRo 3 – Vltava 
(DAB+ i FM 105 a 104,5) a její vysílací náplň o každém 
nedělním dopoledni. Duchovní hudbu a duchovní slovo 
vybírají a uvádějí způsobilí komentátoři, kteří 
si zvou k debatám nejrůznější osobnosti z řad 
teologů, řeholníků, filosofů i umělců. Zejména 
bych rád vyzdvihl půlhodinový pořad s názvem 
Krédo (začátek vždy v 8.30 hod.). Jako příklad 
obsahu může posloužit např. beseda o medi-
taci a kontemplaci, vysílaná druhou adventní 
neděli 2025. Jako hosté byly pozváni duchovní 
– jáhen Elva Frouz (Dům komunity NOE 
v Holostřevech) a karmelitánský řeholník Pavel 
Pola. (Většinu pořadů rádia si lze pochopitelně 
přehrát také ze záznamu).

IZRAEL – náš starší 
bratr ve víře
Zpráva z tisku: 14. prosince 2025 
zastřelili dva útočníci v australském 
Sydney 16 lidí, celkem bylo při 
útoku zraněno 40 osob. Stalo 
se to během oslav židovského 
svátku chanuka (svátku světel), 
který připomíná znovuvysvěcení 
jeruzalémského chrámu. Papež 
Lev XIV. v reakci na tento masakr 
vyzval svět: „Už dost těchto forem 
antisemitského násilí! Musíme 
odstranit nenávist ze svých srdcí.“

V našem městě již více než dvě desetiletí pro-
bíhá vždy v předjaří festival CHAVERUT 
– Přátelství, věnovaný židovskému národu. 
U jeho zrodu stálo několik lidí z různých církví, 
což se po letech promítlo do rozvoje místní-
ho ekumenického soužití. Díky této rostoucí 

ekumenické spolupráci tak v roce 2019 proběhlo setkání 
„Otcovo srdce“, jehož vrcholem bylo zástupné smíření 
mezi místními církvemi. Jednotliví zástupci těchto církví 
předstupovali tehdy před zaplněný sál místního kina a zá-
stupně prosili ty ostatní za odpuštění vin na podílu jejich 
církve při rozdělení křesťanů. Také letos přináší festival, 
který začíná 5. února 2026, nabídku akcí, jejichž přehled 
může čtenář najít na plakátku dále v obsahu čísla. Tak 
např. 8. 2. prosloví svou přednášku na biblické téma rabín 
David Maxa; 15. 2. proběhne beseda s předsedou ICEJ 
Radkem Hejretem a jeho manželkou: bude se týkat jejich 
svědectví o tom, co zažili v Izraeli v době, kdy tam začal 
teroristický útok Hamásu (7. října 2023). I tento program 
proto chceme spojit s modlitbami, tentokrát za Izrael.

 Václav Dřímal
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ZŠ Salvátor
Venku vládne měsíc LEDEN a zima 
se nám v jeho první polovině ukázala 
ve své síle. Ve škole se v lednu žáci 
chystají na pololetní vysvědčení a snaží 
se co nejvíce vylepšit známky. Taky 
se těší na tradiční školní karneval, 
který uspořádáme 29. ledna ve škole. 
Na začátku nového roku si přejeme, 
ať je to rok dobrý, úspěšný a hlavně 
požehnaný. V malém ohlédnutí se chceme 
se čtenáři Života farnosti podělit o několik 
vzpomínek z akcí, které jsme uskutečnili 
v prosinci a které byly hezké a zdařilé.

Den otevřených dveří 
a předvánoční jarmark
V úterý 9. prosince se ve škole uskutečnil Den otevřených 
dveří. Opět byla možnost navštívit děti dopoledne ve vy-
učování a odpoledne zažít pravý předvánoční jarmark. 
S podporou rodičů děti měly opravdu na jarmarku co 
nabídnout! Vazby, dekorace, přívěsky, slaný karamel, sýry, 
paštiky a jiné pochutiny, přáníčka, drobné šperky, pletené 
a háčkované výrobky, svícny, tašky i marmelády či nape-
čené dobroty k zakousnutí… A co teprve nabídka v bufe-
tu deváťáků! Bylo to velice pestré. Cukrová vata, tousty, 
palačinky, spousta buchet i párky v rohlíku! Není se co 
divit, že „v bufetu“ bylo pořád plno. Srdečně děkujeme 
všem maminkám, tatínkům i prarodičům za podporu 

dětí a celé školy! Zažili jsme velmi příjemné odpoledne 
s možností setkání s přáteli či bývalými žáky. (Tolik 
absolventů minulých devátých tříd tu snad ještě nikdy 
nebylo. Díky, že jste přišli!)

Mikulášská nadílka 
V pátek prvního prosincového týdne přišel mezi nás 
do školy svatý Mikuláš! Ráno před první hodinou 
pozdravil všechny žáky školním rozhlasem a krátce o sobě 
pohovořil. Po společné modlitbě navštívil nejprve všechny 
třídy na 1. stupni, vždy znovu k dětem promluvil, pře-
četl z knihy dobrých a zlých skutků, a kde bylo potřeba, 
vyzval k polepšení. Společně se s dětmi pomodlil k an-
dělům strážným a nakonec prostřednictvím své anděl-
ské družiny všechny odměnil. V některých třídách děti 
na oplátku zazpívaly písničku nebo přednesly básničku. 
Mikuláš slíbil, že se v prosinci zase vrátí, a my už se 
teď na to těšíme. Byla to milá návštěva a vše proběhlo 
v klidu a pokoji. (Ptáte-li se na čerta, tak jeden přišel, 
ale byl hodný.)

Deváťáci spí ve škole

Z titulku by se možná dalo usuzovat, že deváťáci usnuli 
např. při hodině dějepisu, kdy je bezpochyby hluboké 
přemýšlení o středověku odneslo do snů. Není to ale 
tak. Deváťáci ve svém posledním roce školní docházky 
chtějí společně strávený čas využít naplno, a tak pře-
mluvili svého třídního učitele také k nočnímu přespání 
ve škole. V předvánočním čase ve středu 17. prosince se 
zvečera sešli ve škole se spacáky a karimatkami. Společný 
čas začali na Náměstí, kde si poslechli část adventního 
programu, a pokračovali návštěvou koncertu v M-klubu 
v KZ, kde podpořili jednoho ze spolužáků – Jardu, který 
tam vystupoval s hrou na bicí. Ve třídě se potom společně 
pomodlili za nemocnou spolužačku, zahráli hry a podívali 
se na film. Děkuji třídnímu Jirkovi Krupovi, že „přespal“ 
s žáky ve škole, a paní učitelce Klaudii Pružincové a panu 
učiteli Štěpánu Markovi, že s deváťáky také pobyli.
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Zpívání na schodech
Poslední školní den před vánočními prázdninami jsme 
v naší škole vyzkoušeli poprvé setkání s koledami 
na schodech. Všichni žáci a zaměstnanci školy se před 
osmou hodinou shromáždili na schodištích vedoucích 
směrem k našemu školnímu stromečku v mezipatře. 
Aby se všichni vešli, museli jsme mít k sobě hodně blíz-
ko a uspořádat se tak, aby větší mohli vidět přes menší. 
Zazpívali jsme první sloky nejznámějších koled. Děkuji 
děvčatům Natali a Elišce ze IV. třídy za hru na nástroje 
a panu řediteli za kytarový doprovod. Nakonec jsme se 
symbolicky propojili za ruce, pomodlili se a popřáli si 
navzájem veselé Vánoce. 

Živý betlém
Odpoledne o čtvrté adventní neděli patřilo v rámci 
předvánočních programů na Náměstí žákům naší školy 
s představením Živý betlém. Ve 14:30 začalo netradiční 
„putování do Betléma“, kdy jsme se všichni, jak účin-
kující, tak diváci přesunuli ke kostelu, kde celý příběh 
zvěstováním Panně Marii začíná… Program nacvičila paní 
učitelka Mikešová a paní učitelka Vrtalová doprovázela 
jejich zpěvy na klávesy. (Nebyla na hudební doprovod 
sama: děkujeme také M. Perutkovi, P. Baklíkovi a T. 
Dřímalovi, kteří s námi putovali a hráli.) Vystoupení 
žáků bylo netradiční, jednotlivé scénky se odehrávaly 
v reálných prostorách ve městě a závěrečná scéna opět 
na pódiu. Celý dojem byl ještě posílen krásnými kos-
týmy a kulisami. Hezké bylo i to, že se zúčastnilo tak 
velké množství příznivců – diváků, kteří neváhali a celou 
cestu „až do Betléma“ s dětmi prošli. Ještě jednou děkuji 
všem, kteří se na přípravě a realizaci programu podíleli, 
a hlavně chválím děti za krásné vystoupení, kterým po-
těšily přítomné v předvánočním čase.

Charitativní činnost školy 
Naše škola je také v tomto školním roce zapojena do růz-
ných charitativních programů. Během podzimu jsme na-
bízeli k podpoře Papežských misijních děl stolní kalen-
dáře na rok 2026. Z této aktivity jsme odeslali částku 
24500,- Kč na účet PMD. Velké poděkování všem, kteří 
na tyto kalendáře přispěli. Další velký projekt je Adopce 
na dálku, kam již více než deset let naše škola odesílá fi-
nanční prostředky, a tím podporujeme vždy nějakého stu-
denta, který by si studium jinak nemohl dovolit. Na tuto 
částku skládáme peníze z různých sběrových akcí (kašta-
ny, hliník, pomerančová kůra, léčivky…) a činí 5000,- 
Kč na rok, což jsme také v tomto školním roce splni-
li. (Žáci 4. ročníku ze zisku z jarmarku věnovali částku 
1000,- Kč.) V posledních letech jsme se rozhodli podpo-
rovat taky Mary´s Meals, organizaci starající se o zajištění 
stravy školním dětem nejen v Africe. Díky štědrosti rodičů 
a hostů, kteří navštívili náš školní jarmark, získaly třídy 
pěkné částky do třídních fondů. A žáci se rozhodli část 
tohoto zisku věnovat těm, kteří se tak dobře nemají. Víme, 
že 550,- Kč zajistí stravu (kaši) jednomu dítěti při školní 
docházce na jeden rok. Spolu s příspěvky zaměstnanců 
školy jsme nakonec mohli odeslat na účet Mary´s Meals 
částku 8250,- Kč! Velké poděkování všem, kteří podpořili 
své děti, a tím i děti v nejchudších oblastech světa. Děkuji 
žákům, že se tak rozhodli a že se učí soucítit s druhými, 
chudšími. Do tohoto roku 2026 přetrvává další charitativní 
akce, na které se podílíme – ve spolupráci se SPgŠ a SZŠ 
sv. Anežky České v Odrách podpoříme aktivitu Běh pro 
Cibulku.  Cibulka je paliativní dětský hospic Nadace ro-
diny Vlčkových. Věřím, že se jak žáci, tak dospělí zapojí 
a rozhodnou se uběhnout nebo ujít nestanovenou délku 
trasy a symbolickým startovným 20,- Kč na osobu podpo-
ří další bohulibou činnost. (Peníze je možno odevzdávat 
v kanceláři zást. řed. školy do 10. 3. 2026.) Je potěšující, 
že se mnoho žáků školy zapojilo do Tříkrálové sbírky 
a pomohli dobré věci.

Až vyjde toto číslo ŽF, budeme mít za sebou zápis bu-
doucích prvňáčků a budeme vědět, na kolik nových dětí 
se máme v příštím školním roce těšit.
Další plánované akce: lyžařské kurzy pro 1. i 2. stu-
peň, karneval pro děti, žáci IX. třídy pojedou na exkurzi 
do Osvětimi, třídy se zúčastní plánovaných knihovnických 
lekcí či divadelních představení, vstoupíme Popeleční 
středou 18. 2. do postní doby a v březnu ukončíme akci 
Běh pro Cibulku. 
Od 2. do 6. března budou jarní prázdniny.

O všech událostech, které se ve škole uskutečňují, si můžete 
přečíst na našich webových stránkách www.zs-salvator.cz.

 Magda Krupová
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Společenství a skupiny

Modlitby matek
Je začátek nového roku, a přesto se 
ještě rády ohlédneme za jednou krásnou 
a požehnanou událostí z listopadu. Dne 
23. listopadu se konala farní kavárna 
pořádaná společenstvím Modliteb matek.

V našem společenství se modlíme za své rodiny, za své 
děti a prosíme o Boží pomoc, abychom svou nelehkou, 
ale krásnou úlohu maminek dokázaly naplňovat co nejlé-
pe. O to těžší je tato cesta pro rodinu, ve které maminka 
bojuje s vážnou nemocí. Nejen, že schází síly na věci, 
které běžně prožíváme, ale chybí i příjem rodiny, když 
je potřeba se s prací přizpůsobit léčbě. Právě proto jsme 
se rozhodly věnovat výtěžek z farní kavárny mamince 
z naší farnosti, Šárce Olbertové, a její rodině.
Bylo velmi povzbudivé vidět, s jakou ochotou a otevřeným 
srdcem se farníci zapojili a chtěli pomoci. Z celého srdce 
děkujeme každému, kdo kavárnu navštívil – nejen proto, 
aby strávil příjemný čas ve společenství druhých, ale také 
proto, že podpořil tuto konkrétní pomoc.
Velký dík patří maminkám a babičkám, které do kavárny 
s láskou napekly, baristovi Péťovi Opletalovi za skvěle 
připravenou kávu, Zdeňce Perutkové za její výborné sý-
rové dobroty a všem, kteří se postarali o chod kavárny. 
Podporu Šárce vyjádřila také Charita, která věnovala část 
výtěžku z jedné ze svých sbírek. Celkem jsme tak pře-
daly výtěžek ve výši 63 tisíc korun. Díky Bohu za toto 
požehnané dílo, skrze které jsme mohli společně vykouzlit 
úsměv na tváři jedné rodiny.

Rády bychom se ohlédly také za každoročním setkáním 
skupinek Modliteb matek z Valašského Meziříčí, které 

se uskutečnilo na faře v listopadu. Společně jsme se mod-
lily za naše rodiny, za naši farnost i za všechny, kteří 
nás prosí, abychom se za ně v modlitbách přimlouvaly. 
Toto setkání bylo zároveň pozváním pro nové maminky. 
S velkou vděčností děkujeme Bohu za to, že v této době 
vzniká nová skupinka Modliteb matek – již patnáctá 
ve Valašském Meziříčí.

Aktuálně o víkendu, kdy vychází toto nové číslo farní-
ho časopisu, se můžete připojit k  modlitebnímu triduu 
ve farním kostele. Těšíme se na společný čas modlitby 
a společenství.

 Aneta Čtvrtková

Milí farníci, přátelé, kamarádi, dobrodinci, 

chci vám všem za celou naši rodinu 
poděkovat za podporu jak finanční 
(částka, která se vybrala, je neuvěřitelná), 
materiální, psychickou, ale především 
duchovní. Vaše modlitby, sloužené mše 
svaté, každodenní oběti, úžasná celonoční 
adorace... To jsou pro nás nejcennější 
dary v tomto období našeho života. A my 
můžeme s dojetím pouze říct: DÍKY! Bůh 
vám žehnej.

S vděčností Šárka Olbertová

Kurzy ALFA

Připojme se k modlitbě za všechny pořadatele 
i účastníky kurzů Alfa, které v naší farnosti už začaly. 
Modleme se, aby jim Bůh žehnal, dal jim svého Ducha 
svatého, dotýkal se jejich srdcí a aby to také byl 
čas, kdy se naplňuje vize naší farnosti: „Toužíme 
být domovem pro každého, kdo hledá Boží lásku, 
a zveme k této zkušenosti i tebe.“

 Vlaďka Slowioczková
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Jedno dopoledne jsme pekli perníčky, které nám další 
týden pomohly nazdobit naše hodné maminky, babič-
ky a tety a které udělaly mnoho radosti babičkám a dě-
dečkům v Domově seniorů, když jsme je před Vánoci 
přišli potěšit naším besídkovým programem.
Na začátku prosince k nám do školky přišla vzácná ná-
vštěva – svatý Mikuláš v doprovodu několika andílků 
a čerta. Mikuláš děti pochválil za to, co dobrého dělají, 
a andílci rozdávali balíčky s dobrotami a ovocem. Během 
celého adventu jsme se připravovali na Vánoce plněním 
adventních úkolů a pečlivě jsme na besídku nacvičovali 
básničky, písničky a příběh o narození Ježíška. Také jsme 
stihli zajít do Zámku Kinských na lektorský program 
o adventních a vánočních zvycích a zajet do Horní Lidče 
na prohlídku velkého ručně vyřezávaného mechanické-
ho Betléma.
Před Vánoci jsme přivítali v naší školce rodiče, prarodiče, 
sourozence a další hosty na vánoční besídce se společným 
posezením a také jsme pro děti připravili slavnostní do-
poledne s vánočními zvyky a nadělováním dárečků.
Na svátek Zjevení Páně jsme byli na slavnostní mši svaté 
a další den jsme šli do našeho kostela k betlému, kde 
otec Jan dětem povídal o jednotlivých postavách, ukázal 
nám kadidelnici a kadidlo, a také jsme se zde společně 
pomodlili. 

V novém roce už jsme navštívili i městskou knihovnu a vy-
užili jsme také toho, že napadl sníh a šli jsme se povozit 
na lopatách do jámy. Bylo to parádní zimní dobrodružství.
Od září jsme také hodně času věnovali přípravě před-
školáků k zápisu do 1.třídy, který se uskuteční tento 
týden, a tak našim budoucím školákům přejeme, ať se 
jim u zápisu líbí a ať se jim podaří úspěšně zvládnout 
všechny úkoly.  Eva Vránová

Rybičky
Milí čtenáři časopisu Život farnosti,

srdečně vás všechny zdravíme s přáním 
Božího požehnání a všeho dobrého 
v novém roce. Chtěli bychom vás 
informovat o tom, co všechno jsme prožili 
s dětmi v naší DS Rybičky od září, kdy jsme 
zahájili osmý rok naší existence.

V měsíci září vítáme mezi námi nové kamarády a učíme 
se ve školce našemu dennímu režimu a pravidlům. A jako 
po celý rok si ve školce hrajeme s hračkami a kamarády, 
kreslíme a malujeme, tvoříme, učíme se nové básničky, 
písničky a tanečky a hrajeme nejrůznější hry. Každý den 
máme krátkou rozcvičku a dopolední procházku, při 
které navštěvujeme dětská hřiště v našem okolí. Jednou 
za dva týdny si jdeme zasportovat do Domečku na cvi-
čení pro předškolní děti v rámci projektu Školky v po-
hybu a několikrát za rok za námi přijde trenér Ondra 
z TJ VM a hraje s dětmi pohybové hry. 
Hned na začátku září jsme navštívili dopravní hřiště, kde 
si děti mohly zajezdit na motokárách, koloběžkách, od-
rážedlech i kolech. Další sportovní aktivitou byl turnaj 
školek ve fotbale na hřišti v Poličné, kterého se zúčastnila 
většina mateřských škol z našeho města. Hezké počasí 
nám přálo po celý měsíc, proto jsme moc rádi při našich 
procházkách sbírali kaštany, žaludy, šípky a také jsme 
vyrazili na celé dopoledne do lesa.
Velké dobrodružství děti zažily při hledání pokladu 
v parku u Zámku Kinských a také v parku u Abácie, 
kde jsme hráli nejrůznější soutěže. Moc se nám líbily 
Medové dny na našem náměstí s ochutnávkou mnoha 
druhů slaďoučkého medu a medových perníčků, které 
děti dostaly.
V naší dětské skupině se s dětmi každé ráno pravidelně 
modlíme a spolu se ZŠ Salvátor se účastníme mší svatých 
při velkých svátcích v našem farním kostele. Moc rádi 
jsme se v růžencovém měsíci říjnu připojili k celosvětové 
aktivitě Milion dětí se modlí růženec. V tomto měsíci 
jsme navštívili také divadelní představení v našem KZ, 
kde jsme zhlédli tři pěkné minimuzikály na motivy pohá-
dek Josefa Čapka O pejskovi a kočičce. V polovině října 
jsme uspořádali další Bleší trh spolu s nedělní kavárnou.
V listopadu jsme si udělali procházku na hřbitov, kde jsme 
zapálili svíčky a pomodlili se za zemřelé. O několik dnů 
později jsme vyhlíželi, jestli přijede sv. Martin na bílém 
koni. Na naší hvězdárně jsme se dozvěděli mnoho zají-
mavostí o přírodních živlech a pozorovali jsme zde poku-
sy, které chvílemi vypadaly skoro jako kouzla. Na konci 
měsíce jsme už začali s přípravou dárečků a přáníček. 

Bleší trh

Za spolek Děti - naše naděje přidáváme ještě 
informaci k blešímu trhu, který se uskuteční některý 
víkend na jaře. Plánujeme k tomu jako minule využít 
tělocvičnu ZŠ Salvátor. Měsíc před prodejem budeme 
přijímat věci v DS Rybičky. Přesné datum bude 
uvedeno v ohláškách. Těšíme se na spolupráci s Vámi.
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	 Křty                    
Robert Alexandr Kopeček

Mikuláš Lorenc

Martin Kvita

Lucie Terezie z Lisieux a Marie Juránková

David Bayer (farnost Lešná)

Amálie Bartoňová (farnost Lešná)

	 Pohřby
Hanna Cheleniak  
* 2. 11. 1952 + 14. 11. 2025, Vinogradov, Ukrajina

Jan Tkáčík  
* 2. 10. 1941 + 2. 12. 2025, Jarcová 215

Anna Foltýnová 
* 21. 7. 1932 + 6. 12. 2025, Horská 444

Marie Bayerová 
* 30. 7. 1946 + 12. 12. 2025, Krhová, Pod Jehličnou 396

František Rusek 
* 1. 1. 1932 + 15. 12. 2025, Jasenice 81

Jindřiška Bártková 
* 29. 10. 1934 + 16. 12. 2025, Podlesí 17

Karel Mohelník 
* 10. 3. 1938 +   17. 2. 2025, Václavkova 180

Ludmila Gablovičová 
* 2. 10. 1934 + 25. 12. 2025, Křižná 677

Jiří Batrla 
* 18. 4. 1937 + 26. 12. 2025, Poličná 112

Marie Stolářová 
* 15. 3. 1931 + 27. 12. 2025, Kraiczova 968

Jan Vašek 
* 21. 7. 1945 + 29. 12. 2025, Písečná 1157

Jiří Ošťádal 
* 19. 12. 1962 + 28. 11. 2025, Lešná 136 (farnost Lešná)

Matrika
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